

Исх. № 51 от 03.04.2023

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

**Ларионовой Дианы Владимировны, выполненной на тему
«Формирование социальной успешности старшеклассников в условиях
медиаобразовательной среды», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая
педагогика, история педагогики и образования**

Исследование, в котором рассмотрено формирование социальной успешности старшеклассников сквозь призму повышения медиаграмотности, воздействия на медиаобразовательную среду, сегодня весьма актуально. Мы живем в эпоху уже свершившейся информационной революции, меняются формы подачи информации, методы и каналы. И чем дальше, тем интенсивнее будут нарастать эти перемены. Чтобы стать социально успешным в такой ситуации, каждому человеку, а в особенности старшекласснику, вступающему в среду новых социальных связей и по-новому их оценивающему, необходимо понимать, как работать с информацией, уметь анализировать её и ориентироваться в масштабном потоке новостей – знать, как устроен мир медиа и уметь воздействовать на медиасреду.

На это и направлено представленное исследование. Важной его особенностью является разработанная модель формирования социальной успешности в условиях медиаобразовательной среды. В ней предусмотрено, что курс по медиаобразованию школьников предваряют мероприятия для педагогов – это система методического сопровождения формирования социальной успешности старшеклассников. Таким образом, проектирование медиаобразовательной среды становится комплексным. Следует отметить и высокую организацию исследования с точки зрения позиций медиаобразования. Практическая часть была выстроена таким образом, что в ходе занятий школьники узнали, где можно получить информацию, как верифицировать и распространить её. Работа строится на основе медиаобразовательных практик, когда на материале средств массовой коммуникации и при включении старшеклассников в активную творческую деятельность по подготовке медиапродукта эффективно формируется культура целесообразного использования контента медиа, происходит развитие творческих, коммуникативных способностей, критического мышления, умения полноценного восприятия, интерпретации, анализа и оценки медиатекстов. Все это, а также обеспечение оценки внешними

описании результатов экспериментальной работы, оказывает влияние на уровень социальной успешности старшеклассников.

Исследование выполнено на высоком уровне, представлен глубокий теоретический анализ, а также анализ практики в исследуемой сфере. Стиль и язык изложения в диссертационной работе соответствуют предъявляемым требованиям. Вместе с тем следует внести уточнение, не влияющее на общую оценку работы:

- чем следует дополнить представленную модель для возможного распространения общественными и некоммерческими организациями медиаобразовательной программы по формированию социальной успешности старшеклассников в медиаобразовательной среде?

Диана Владимировна Ларионова – медиапедагог с более чем 15-летним стажем, член Союза журналистов России. Она выступала в качестве организатора, ведущего и спикера практико-ориентированных и методических мероприятий областного уровня для медиапедагогов (совместно с Союзом журналистов Подмосквья) по тематике исследования. Является членом Ассоциации медиапедагогов, организованной Союзом журналистов Подмосквья.

Диссертация Дианы Владимировны Ларионовой «Формирование социальной успешности старшеклассников в условиях медиаобразовательной среды» является завершенным и самостоятельным исследованием, заслуживает высокой положительной оценки и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Диана Владимировна Ларионова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Чернышова Наталья Александровна,
председатель Союза журналистов Подмосквья,
секретарь Союза журналистов России,
Заслуженный работник культуры Российской Федерации

Выражаю согласие на обработку персональных данных.
Подпись, печать

« 3 » апреля 2023 г.



Контактная информация:
119021 г. Москва, Зубовский бул., 4, офис 427, телефоны: +7 (495) 637-36-75, +7 (495) 637-39-68

Личную подпись Чернышова Наталья Александровна заверяю:

Подпись, печать

Менькова